



CORTESIA DE EL VIEJO MUNDO.— Londres, junio 19. El Ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, Jozef Cyrek, en una muestra de cortesía del viejo mundo, besa, hoy la mano de la Primera Ministra Margaret Thatcher, antes de comenzar una ronda de conversaciones.

## Cuba Pagará Injerencia en C.A. Reafirma Enders

CARACAS, junio 19 (EFE).— Cuba "debe pagar los costos" de su intervención en Centro América, pero ello "no es una amenaza", ha declarado hoy aquí a EFE el nuevo subsecretario de Estado norteamericano para Asuntos Interamericanos, Thomas O. Enders.

En su primer viaje por Iberoamérica, Enders, que aún no ha sido confirmado en su cargo por el

pleno del Senado de Estados Unidos, llegó ayer a Caracas, procedente de Bogotá y recibió hoy a los periodistas en la Embajada norteamericana.

Thomas O. Enders habló de la "Ofensiva de Cuba" que "Hasta hace muy poco fue un país que fomentó la insurrección armada en todas las regiones y contra sus vecinos".

"En los últimos meses — ha dicho también— Cuba

ha emprendido acciones en El Salvador y también el Gobierno de Colombia, ha adoptado acciones para derrocar a los insurgentes armados entrenados por Cuba y eso ha sucedido en una serie de países".

Expresó Enders que —Favor pase a la página 15.

### Hoy en la Historia

Por The Associated Press.

Hoy es sábado 20 de junio, 171º día de 1981. Faltan 194 días para que termine el año.

Antecidentismos salientes de la fecha:

1605: El Zar Nicolás II, de Rusia, es asesinado en una revolución de Palacio.

1625: Francia y las Provincias Unidas firman un Tratado de no Agresión.

1837: La Reina Victoria sube al trono británico a la

—Favor pase a la página 13.

## Embajador Renuncia por la Dictadura Sandinista

MIAMI, junio 19 (UPI).— El Embajador de Nicaragua ante la Oficina de las Naciones Unidas, en Ginebra, Jaime Pasquier, anunció hoy que abandonó su cargo, debido a que el Gobierno sandinista es "una dictadura" y agregó que tratará de buscar asilo en Estados Unidos.

Pasquier formuló el anuncio en Miami, en la residencia de José Francisco Cardenal, que renunció al cargo de Vicepresidente del Consejo de Estado de Nicaragua, el año pasado.

Pasquier, que llegó a Miami el martes a la noche, estaba acompañado por su esposa Ileana, sus cuatro hijos y una sobrina.

La señora Pasquier, que se desempeñaba como Consúl de Nicaragua en Ginebra, y su sobrina Gretel Noguera, Secretaria de la Delegación Nicaragüense, ante la Oficina de las Naciones Unidas, también renunciaron.

"No podía continuar hablando a nombre de una

—Favor pase a la página 19.

## Acuerdan en Costa Rica Solidaridad Obrero y Patronal ante Violencia

SAN JOSE, junio 19 (ACAN-EFE).— La "Unión Solidarista", entidad económico-laboral, que cuenta con más de ochenta mil asociados, anunció, en esta capital, acciones especiales ante el clima de inseguridad y ante el incremento del terrorismo surgidos en el país.

Rodrigo Jiménez, Director Ejecutivo de la Entidad, señaló que la Unión Solidarista creará un Banco con aportación de trabajadores y empresas para intensificar la participación de la masa laboral en el capital de las compañías.

El "Solidarismo" fue organizado en Costa Rica por Alberto Marten, economista y profesor universitario, que desempeñó el cargo de Ministro de Hacienda, en 1948.

El Solidarismo integra actualmente, a trabajadores y empresarios cuyo propósito es fomentar la armonía obrero-patronal, el progreso económico y la participación de los trabajadores en el capital y en la gestión de la empresa.

Unión Solidarista agrupa a unas treinta asociaciones, que agrupan a más de ochenta mil asociados.

# Ola de Frío Afecta a Cafetales de Brasil

RIO DE JANEIRO, junio 19 (UPI).— Una ola de frío afectaba hoy al mayor país tropical del mundo, provocando muertes y devastando plantaciones.

En las últimas 24 horas, dos mendigos fueron encontrados muertos debido al frío en la sureña ciudad de Curitiba y la policía comenzó a recoger a los indigentes en las calles por temor a nuevas víctimas.

En la ciudad de Sao Joaquim, en el Estado de Santa Catarina, se registraron las más bajas temperaturas, con 6.8 grados bajo cero.

En varias localidades del sur del Brasil, se registraron pequeñas nevadas.

En el Estado de Paraná, donde se concentra buena parte de los cafetales brasileños se registraron heladas.

Centenas de arbustos de café fueron quemados por las heladas, aunque hasta ahora las pérdidas no son sustanciales, según Informaciones de productores de la región.

La tradicional procesión de Corpus Christi, en Santo Angelo, el Estado de Rio Grande do Sul, que es fronterizo con Uruguay, fue cancelada por el frío.

"Sería deshumano realizarla", dijo el Obispo Sta-

nislau Kreutz, al anunciar que la procesión sería cancelada, debido a las temperaturas bajo cero.

En Rio de Janeiro, los miles de turistas que llegaron del interior, para aprovechar las playas durante el largo feriado de Corpus Christi, esperaban con ropa de lana que mejorara la temperatura, que tuvo en la madrugada una mínima de 14 grados.

El frío devastó plantaciones de verduras en las

regiones metropolitanas de los Estados de Paraná, Santa Catarina y Rio Grande do Sul.

El Servicio Meteorológico informó hoy que "la tendencia es que el frío disminuya en las próximas horas".

Curitiba, Brasil, junio 19 (AP).— El "cinturón cafetalero" del sur de Brasil fue afectado por heladas anoche, y algunos cafetos probablemente resultaron

—Favor pase a la página 15.

## Rusia y E.U. Chocan en C.A. dice Pdte. Carazo

CARACAS, junio 19 (EFE).— El Presidente de Costa Rica, Rodrigo Carazo, señaló en Caracas, que los problemas y la violencia en Centro América son resultado de la confrontación de intereses de las superpotencias y se mostró preocupado por el rearme de algunos países del área.

Rodrigo Carazo, que asiste en Caracas a la Conferencia del "Club de Roma", dijo, en conferencia de prensa, que "en la región existe una confrontación hegemónica, en la que participan las dos superpotencias defendiendo sus intereses".

"Es evidente que a partir del establecimiento en

Cuba de Fidel Castro quedó señalada la frontera del imperio soviético en el Caribe y la lucha hegemónica dejó el nivel de propaganda para convertirse en enfrentamiento de ideas a nivel local", añadió el Presidente Costarricense.

Carazo expresó que desde la Segunda Guerra Mundial "las naciones grandes se han resistido a pelear en su Metrópolis y dirimen sus dificultades en el territorio ajeno, por nuestras naciones deber ser objetivas en su análisis, dar superación a sus problemas y no esperar ayuda ajena, que no tiene otro nombre que el de intervención".

## Listo Tratado Bilateral de Honduras-El Salvador

TEGUCIGALPA, junio 19 (ACAN-EFE).— Los Gobiernos de Honduras y El Salvador firmarán a finales del presente mes un Tratado Bilateral de Comercio, se informó hoy, viernes, en Tegucigalpa.

Las últimas negociaciones sobre productos a incluir en las listas de intercambio se efectúan hoy en San Salvador, hasta donde viajó una delegación hondureña, encabezada por el Director de Integración, Mario Cáceres.

Al terminarse esta ronda de negociaciones, la cuarta en la que va del año, se procederá a la elaboración del Tratado Bilateral, que deberá estar firmado en

los últimos días de junio.

Ambos países darán a conocer simultáneamente los nombres de los productos incluidos en las listas de intercambio comercial y los términos del acuerdo por el cual regirán su comercio.

Honduras y El Salvador son miembros del Mercado Común, pero en sus relaciones comerciales acordaron al firmar un Tratado de Paz, el año pasado, hacerlo mediante acuerdos bilaterales.

Honduras sólo permanece como observador en la mayoría de los organismos de integración, mientras que El Salvador si es activo en todos.

Consultado sobre un eventual "cumbre" de Presidentes centroamericanos, pese a las diferencias de regímenes, dijo que "recientemente conversaron el Presidente de Honduras y El Coordinador de la Junta de Reconstrucción Nacional de Nicaragua, por lo que creo posible la reunión, ya que debemos convivir para garantizar la paz".

Respecto al reciente atentado terrorista en Costa Rica, señaló que "insistir a los universitarios para que crean que con la violencia pueden establecer situaciones que creen justas, es muy fácil, pero que esto lo hacen algunos grupos que quieren crear problemas en nuestra

—Favor pase a la página 15.



ASESINAN A JEFE POLICIAL.— Roma, junio 19. La policía revisa el sitio alrededor del auto, en el que fue asesinado el jefe de la policía, Sebastiano Vinci, de 44 años. Su chófer resultó también herido en la emboscada terrorista. (UNIFAX II de UPI)